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Quem tem mais entropia ?



Quem tem mais entropia ?

S(V, T ) = CV lnT + R lnV + const
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Em cartesianas:
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Entropia e estatística

dS =
dQ

T

�S � 0

Definição:

Para um sistema isolado:

O que isto significa numa visão microscópica ?

Para um processo irreversível a entropia aumenta !



Processo irreversível: 
visão microscópica

O sistema vai para o 
macroestado 

com maior número
de microestados

O sistema vai para 
a configuração

de maior entropia



Macroestados e microestados

Exemplo simples: ”gás” de duas partículas

B e C  são dois microestados que correspondem ao mesmo macroestado
Ele é mais provável porque pode acontecer de mais maneiras



A entropia é aditiva !
Quando unimos dois sistemas ( 1 e 2) a entropia final é

S = S1 + S2

O número de microestados é multiplicativo !
Quando unimos dois sistemas ( 1 e 2)  W final é

W = W1 .W2

S = k lnW Boltzmann

Entropia é proporcional ao número de microestados !



Combinação

Probabilidade









OI
Mais rápido  

do que o som ?



We shall not cease from exploration
And the end of all our exploring
Will be to arrive where we started
And know the place for the first time.

T.S. Eliot, Little Gidding, Four Quartets


